
ATA 07/2004

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazarê-MT, da quarta

sessão Legislativa da Primeira Legislatura realizada no dia os(cinco) de Abril

de dois mil e quatro, com inicio às 20:00(vinte) horas, tendo por local o recinto
da Câmara Municipal com a presença dos Vereadores, Srs. Jonas Martiniano
Filho - Presidente, João Braz da Silva - Mce-Presidente, Sílvio José Alves
Maracaipe - 1' Secretário, Adolfo Martins dos Santos - 2" Secretario, Zezilo
Moreira Neres, Corival Faustino de Mello, Elcio Divino Feneira Costa' Geroni
Bueno de Camargo, Vereador Adolfo Martins dos Santos e estando ausente o
Vereador Reginaldo Martins Del Colle. Em seguida Sr. Presidente abriu a

Sessão dando as boas vindas a todos os Vereadores e ao público presente e

como haúasúBero legal de Vereadores deu-se início a Sessáo, passou para
o pequeno Expediente colocando êm apreciaçáo a seguinte ata: Ata 06/04 da

Sessão Ordinária realizada dia 15 de Março de dois mil e quatro. Posta a ata

em discussão e sem maniÍestações foi votada e aprovada unanimemênte. Ato

contínuo passou-se para a leitura do protocolo da conespondência recebida
por esta Casa, do dia í6 de Março ao dia 04 de Abril de 20M. Em seguida o

§enhor presidente solicitou a mim Secretário que Íizesse a Leitura do, OÍicio
Circular, da UGMMAT, comunicando a êsta casa que o Dr- João Garlos
sctrnitzer não mais faz parte do quadro de Assessores iurídicos desta

entidade. Ato Continuo Sr. Presidente solicitou a mim Secretário que Íizesse a
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leitura do OÍicio circular n' OO6/2(X)4 da UCMMAT, convidando os

Senhores Vereadores e Vereadora desta Augusta Câmara Municipal a

Participarem de Solenidade de lnauguração das novas instalaçôes da

sede da UCMMAT. Em seguida foi feito a leitura do Comunicado N' CM

022.55712004, infonnando a Liberação de recursos Financeiros. Leitura

do Comunica do No CM 022.55A2004, informando a liberação de Recursos

Financeiros. Em segurda foi feito a leitura do Comunicado N' CM

022.559/2004, lnformando a Liberação de Rêcursos FinancêiÍos. Em

seguida o Presidente Solicitou a mtm Secretário que Íizesse a Leitura da

Mensagem N" 002/04 de 22 de Março de 2004, do Executivo Enviando o

Projeto de Lei N" 002/2004 que "DispÕe sobre a autorização Para Íirmar

conYemo GOnr a errtidaffiirrarrceira qúe Ínsnciffid'. (Em reg ime de

Urgência Urgentíssima) . Ato continuo FazeÍ a leitura de Mensagem n" 003/04

de 23 de Março de 2004 do Executivo enviando o lr§eto de Lei N"

00312004 que "Aúoriza a abertura de Credito adicional especial e dá

outras providencias". (Em regime dê urgência urgentíssima) Em seguida o

passou para O GRANIIEE:XPEIXEÀITE (neste moÍneÂto o-P residente Sen hor

Jonas Martiniano Filho transferiu os trabalhos da Mesa para o Mce-Presidente
Joáo Braz passou para a apresentação. iJoão Braz da Silva) Em O presidente

J;,, .üas preposições aprêsentadas pêlo o

ff'à" seguintes. O Senhor Presidenle

@s,,|

Vereador Jonas lffiiniano filtú §êndo
solicitou a mim que fizesse a leitura da
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Moção de Aplauso N' 00í/2004, ao Soldado Willian Rodrigo da Silva Hurtado
de Autoria do Vereador Jonas Martiniano Filho.Em seguida a Moção de
Aplauso foa colocado em discussão com a palavra do Vereador Autor
Jonas Martiniano Filho. Que ressaltou que essa moção de aplauso foi feita
em virtude do relevante serviço prestado desse Soldado para a Nossa
Comunidade e que são poucos os Soldados que querem ficar aqui morando
em nossa comunidade então esse Soldado já veio com a Família já está
residindo quer ficar aqui quer trabalhar neste Município e a gente viu que por
essa casa, por esta Entidade que eles trabalham ai já se passaráo tantos e
esse veio para Íicar no Município de Nova Nazaré e por si está fazendo um
belíssimo trabalho junto com essa comunidade esse é o motivo desta moção
de Aplauso. Em seguida o Presidente colocou a prêsente Moção de
Aplauso em Votação e nâo havondo manifestações foi aprovada por
unanimidade. Dando Continuidade o Presidente pediu a mim Sêcrêtário
que fizesse a Lêitura da Moção de Aplauso N' 0022004 ao Soldado
Weuler Costa de Moees. Em seguida foi colocado em discussão com a
palavra do Vereador aúor Jonas MaÉiniano Filho, que Prosseguiu dizendo
que quem já serviu o quartel e quem já passou nas fileiras da Policias Militar e
quem Já tem conhecimento desta entidade sabe o valor que é para o Soldado
receber uma moção de Aplauso e o que isso significa na careira profissional
dos Soldados é um dos motivos para que eu desse essa moçáo de aplauso a
esse jovêm que está iniciando é uma maneira de dar força para ele trabalhar
mais ainda é um rapaz Írovo e solteiro que veio paÍEr a nossa comunidade e
pelo o jeito esse também veio para ficar, então é a justiÍicativa é a foça dessa
entidade dessa instituição dessa casa de leis que a gente êstá tentando
passar para esse soldado que está recém fazendo a sua caneira Na policia

militar. Em seguida o Presidente colocou a prêsente Moção de Aplauso
em votação e não havendo manifestações contra foi aprovada por
unanimidade. (Neste momento o Mce'Presidente João Braz da Silva transfere
os Trabalhos da Mesa para o Presidente Jonas Martiniano Filho. Em seguida o
Presidente Jonas Martiniano Filho ressaltou, nos temos uma questão grave
para ser definida através do Artigo e antes de ser mandado para a comissão
única o artigo 68 eu até vou ler esse artigo para vocês no caso de Licenças ou
impedimento de qualquer membro da comissão permanente caberá ao

Presidente da Câmara a designação do Subistituto mediante a indicaçáo do

líder do Partido a que pertence o lugar no caso serio o nobre colega que está

faltando nessa comissão única a gente vai designar outro nome para que

componha essa comissão e para que prossiga os trabalhos nesse momento
fica até diÍicil pa ra mim porque sobrou o Silvio e sobrou o Senhor João Braz

os temos do PFL já o vereadot Zezilo Moreira Neres nós tínhamos o Nobre

ega o Vereador Adolfo que também que também e do PFL nessa
mtssão Unica Nós temos um do PMDB nós temos um que é do PT e agora

rou para o senhor João Braz ele vai ter que participar da Comissáo Unica

r
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porque eu não tenho outra altemativa a não ser colocar proporcional ao partido

se eu for colocar a Dona Geroni eu estou infligindo se eu for colocar o Silvio eu

estou infligindo então será dêsignado o Senhor João Braz para que prossiga

os trabalhos da comissão única hoje eu gostaria que Íizesse a vez do

Presidente o Mce- Presidente eu não sei qual é o Vice - Presidente da

Comissão única e amanha a gente estará ai no regimento intemo para ver o
Vereador Elcio amanha a gente vai está estudando e na próxima reunião

deÍinir quem ai ser o Presidente e quem não vai ser o Presidente já para ficar
deÍinido na próxima reunião terá e hoje eu peço ao senhor que prossiga 

.os
trabalhos da Comissão Única e nesse momento eu peço a Comissão Unica
que de o seu parecer no Proieto que foi enviado de regime de Urgência

urgentíssima e a gente vai intenomper a sessão por quinze minutos para que

próssiga nesse trabalho.Dando Continuidade o Presidente reiniciou a sessão e

colocõu em votação o parecer da Comissão Única, votando com o relator
favorável, todos os membros, Projeto de lei n" O2|2OO4 "Dispõe sobre a
autorização para firmar convenio com a entidade financeira que a Caixa

econômica federal" todos os intêgrantes da Comissão única foram a

favor. Em seguida o Presidente colocou em o parêcer da comissáo unica
em votação ê ressaltou quem for contra se manifeste quem Íor a favor
permaneça como estão.Dando Continuidade colocou o projeto de Lei em

discussãó. Ato Continuo colocou em votação, o Projeto de Lei da Caixa

econômica quem for contra se manifeste e quem for a favor permaneça como

estão, e não havefido manifestaçôes coRtra foi aprovado por unanimidade. o
presidente reasaltou o parecer da comissão- única sobre o Proieto de

Lel que aúoriza a abertura de Credito adicional especial e dá outra
providencias nesse momento eu vou lazer a leitura e logo após vou

colocar em votação o parecer, votaram a favor do Projeto de Lei somente

o relator, os demais membros foram contra, nesse momento eu coloco
em votação o panecer contrario da Comissão única, quem vota para

pêrnanecêr o parecer peÍTnaneça como estão-se for contra se manifeste

enüio foi aprovado o parecer da comissão única que foi contra. o projeto

de Lei. Nesse momento vou fazer um comunicado, eu gostaria de frizar bem a
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ultimo dia, a outra coisa é o seguinte o computador para a escola eu só lembro

de falar quando eu sou cobrado então o Macio veio e falou comigo sobre esse

computaàor é uma doação da Câmara para a Escola só que eu fui atrás e náo

tem como eu pegar o dinheiro da Câmara e comprar um computador e doar eu

tenho que ter um parecer jurídico da UCMMAT ou de outra pessoa outro

advogado alguma coisa assim para que eu possa fazer isso porque eu não

vou fázer assim a Deus dará comprar um computador e doar eu sei que a

escola precisa é de esÚema importância esse computador lá só que eu não

posso fazer isso o meio mais viável da gente comprar esse computador mais

iápido que eu acharia até um dos voluntários se alguém quisessem ver
apreçar seria se fosse de interesse de todos no próximo pagamento a gente

estaria ai tirando um pouquinho de cada um mas, isso é só se for de comum

acordo se não for não tem como porque se não eu vou procurar um parecer
jurÍdico para na próxima sessão estar entrando com esse parecer mais si

êstiver jàito da gente fazer uma doaçâo a Câmara compra e doa sem duvida,

agora se não tiver eu desde iá estou cobrando dos nobres colegas uma
qúantia x eu acho que um computador daqueles bem simples mesmo, eu acho

que não vai passai de R$ 2.000 Mil Reais e muito bem simples mesmo só

para as crianças digitar ali não vai passar de uns dois mil reais então é por

isso que eu estou falando porque eles cobraram da gente a diretoria e estou
passando para vocês, e outro é o feriado a gente vai fechar na semana santa

à feriado vai começar para nós na quarta feira santa a gente vai esta fechado

por isso que eu,peço'àos nobres cole§as se quiser fazer alguma coisa na

bâmara qüe faça ha Terça feira porque a gente vai está fechado e vamos abrir

só segunda Feira estou comunicando a todos e nesse momento a gente passa
pARÀ A PLAVRA LIVRE estando escrito os Vereadores Adolfo Martins dos

Santos, Corival Faustino de Mello, Geroni Bueno Camargo, Elcio Divino

Feneira costa, Joáo Braz da silva, Jonas Martiniano Filho. o presidente

obedecendo a ordem de lnscrição, passou a palavra ao Vereador Adolfo

Martins dos santos, o Vereador Adolfo Absteve da Palavra. Em seguida o
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Presidente passou a Palavra ao Vereador Corival Faustino de Mello, que em

seguida cumprimentou a todos os Presentes e ressaltou que sobre a compra

do computadoÍ paÍa a escola eu sou de pleno acoÍdo e auxiliar as Pessoas
para poder comprar mas eu acredito que a Câmara e a escola Poderá

promover uma festa alguma coisa um evento para poder ver se vai galiar a

fundo para poder ver se vai leiloar vender e comprar esse computador Porque

eu ser que é de suma importância porque eu sei que as crianças preclsam

agora também pode ter um parecer jurídico igual o Presidente falou que á

possibilidade mas por enquanto vamos ver se no consegulmos unrr esses

vereadores e conciliar Para Poder fazer uma festinha e ver se arrecada fundo

poder comprar esse comPutador essas são as minhas palavras e
, [para

&\\W'J'
ado, O Vereador enc€rou suas palavras agradecendo a todos Presentes-
seguida o Presidente passou a palavra para a Vercadora Geroni

*
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Bueno Camargo, A Vereadora Geroni Absteve da palavra. Em seguida o
presidente paÀsou a palavra para o Vereador Elcio Divino Ferreira Costa,

Que prosseguiu fazendo o uso da palavra e cumprimentando a todos

presentes, réssaltou que senhor presidente aqui nesta casa de Leis eu

gostaria aproveitando essa oportunidade frizar um pouco e ressaltar a atitude

ão 
"re"riiro 

hoje aqui em Nova Nazaré juntamentê tomando uma atitude

enada no meu modo de pensar porque é lamentável essa câmara esse pode

Legislativo esta ai às vezes até aceitando a atitude do Executivo tiveram

poúco tempo a compra de um Veiculo de um ônibus e então deveria ter

convocado' comunicado com a câmara reunido os Vereadores e ter feito uma

reuniâo que eu acho que o Prefeito ele sendo o Executivo ele tem que fazer

uma reuniào e participar junto com os Vereadores está ai o pedido agora de

Urgência Urgentíssima para a nossa aprovação é de um pagamento !e yma
caítinhonete eu fui conira a compra do veiq.rlo mas a maneira que o Prefeito

está conduzindo aqui dentro do Município fica de uma forma para a gente até

difícil porquê não sabemos nem o que está se passando entáo é por essas

atitudes do Prefeito que às vezes acontece de ser prejudicado o Municipio

então eu sendo um rêpresentante do povo eu acho que também os nobres

colegas vereadoÍes tem que olhar bem esse lado a maneira quê o Prefeito

está conduzindo aqui ío nosso Município eu acho que não deve ser tem que

respeitar mais o poder legislativo quando for para comprar algum veiculo pelo

o menos comunicar ou mar@r uma reunião com os Vereadores para que

existe essa casa de Leis aqui tarnbém' nós temos que discutir e ver se

realmente é necessário os valores da compra a gente fica perdido para o que,

que existe esse quadro de vereadorcs? Nesta casa de Leis esta certo ele

pode até ter esse poder sim senhor presidente senhores Vereadores mas tem

iue ter uma disciplina melhor junto conosco junto com os Vereadores não é

fazer tomar as atitudes dele sozinho e pronto acabou entâo acho que nós que
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somos representantes dessa PoPulação desse município nós temos que

começar a ver essas questões, são essas as minhas palavras. o Vereador

Elcio Encenou suas palavras agradecendo a todos presentes. Em seguida o

Presidente passou a Palavra Para o Vereador João Braz da Silva, o

Vereador prosseguiu fazendo o uso da palavra, cumPrimentou a todos

presentes, e ressaltou que gostaria de falar dois itens que muitas das vezes eu

achei contra a minha vontade o primeiro item é sobre essa compra desse

computador para a Escola eu demasiei muita das vezes se um dia minha

pessoa se for a ponto de Íazer a e'ada Vereador dar aquilo que for para ajuda

desse aparelho eu sou um que não vou ser a favor Porque êu sel quê para a

escola náo Precisamos de homenagem a Câmara municiPal elege dos

Próprio s Vereadores Por que vem dinheiro para os custos básicos da Escola e

muitas das vezes depende se é muito bem apl icado mas nao quero

d sÍazer dos Vereadores se vai dar a sua ajuda para comprar ele sei que

enos eu agora se a Câmara também tiver dinheiro igual o Presid ente disse
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que vai consultar as coisas Jurídicas vê se tem direito dele fazer isso o
problema é dele mas eu acho igual eu disse o dinheiro vêm para todos os

custos da Escola Municipal. Outro item que eu quero dizer é sobre eu iá
comecei a entrar no abacaxi foi nesta noite de hoje como eu já participei como

membro dessa reunião de cinco Vereadores já vi esta questão dessa

caminhonete eu de minha pessoa eu achei que não votava a favor apenas por

causa está em duvida eu não quero dizer que é verdade isso que estou

dizendo porque eu ainda falei com o sêcretario ele vai verificar os documentos

se justamenie nós já damos esse apoio e se nó já aprovamos esse valor

dessa caminhonete então teve quatro que foi o contrario um foi a favor mas eu

não votei nesse dilema que para escolher entre os quatro Vereadores que foi

contra deram uma maneira assim de umas coisas eleviante que acham que

esse projeto já foi votado pela a Câmara para comprar essa caminhonete

entâo'o secreiario disse que aÍnanhã ele vai olhar todos os documentos vê se

acha e se justamente já foi aprovado pela a Câmara para a Compra dessa

caminhonetá e se não foi eu estou aqui para votar neste evênto, O Vereador

João Braz da Silva agradeceu a todos os prêsentes, e em seguida enceÍTou

suas palavras E dando continuidade nada mais havendo a tratar Sr'

Presidente agradeceu ao Público Presente e informou â todos os Vereadores

(as) que a próxi ma sessão Ordinária será no dia 19 de Abril de 2004, com

inÍcio ás 20 horas, no recinto da Câmara Municipal. Em seguida deu-se por

encenada a Sessão ao que eu' Vereador Silvio José Alves Maracaipe 10

Secretário da Diretora, lavrei a resente ata, que aPós lida e aprovada,

será assinada mepe los Vere res presentes.

Sílvio José Alves Maracai
Jonas Martiniano Filho

Zezito Moreira Neres
Corival Faustino Melo
Elcio Divino Feneira C

Mesa
por mi

.\

Geroni Bueno Camargo
Reginaldo Martins Del Colle (Não compareceu)
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João Braz da Silva
Adolfo Martins dos


